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ที่ มท ๐๖๐๗/





           ศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน








           ถนนอู่ทองนอก กทม. ๑๐๓๐๐






               เมษายน  ๒๕๖๒
เรื่อง
แนวทางการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ พ.ศ. ๒๕๖๒
เรียน
ผู้ว่าราชการจังหวัด/ผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดทุกจังหวัด
ด้วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม (นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ) ประธานแถลงข่าวผลการดำเนินงานรณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ พ.ศ. ๒๕๖๒ ของวันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๖๒ ได้มอบนโยบายผ่านระบบ VDO Conference เมื่อวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๖๒ เวลา ๑๐.๓๐ น. ณ ห้องประชุมหนึ่งอาคาร ๓ ชั้น ๕ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เพื่อให้จังหวัด กรุงเทพมหานคร และหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงาน ดังนี้
๑. ให้บังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวด จริงจัง และต่อเนื่อง ควบคู่กับการรณรงค์ประชาสัมพันธ์ โดยดำเนินการอย่างเข้มข้นในพฤติกรรมเสี่ยงดื่มแล้วขับ ขับรถเร็วเกินกว่ากฎหมายกำหนด รวมทั้งให้ควบคุม ดูแลการจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ให้เป็นไปตามกฎหมายกำหนด 

๒. ให้ตรวจสภาพรถและความพร้อมของผู้ขับรถโดยสารสาธารณะทุกประเภท โดยตรวจวัดระดับแอลกอฮอล์ในเลือดและการใช้ยาเสพติดหรือวัตถุออกฤทธิ์ต่อจิตหรือประสาทก่อนออกปฏิบัติหน้าที่ กำชับให้ถือปฏิบัติตามระเบียบ กฎหมายในการขับขี่อย่างเคร่งครัด จัดเตรียมรถโดยสารให้เพียงพอต่อการใช้บริการของประชาชน  และตรวจสอบรถโดยสารไม่ประจำทาง และรถตู้ไม่ประจำทางที่มารับผู้โดยสารบริเวณสถานีขนส่ง รวมทั้งดูแลรักษาความปลอดภัยในบริเวณสถานีขนส่ง 

๓. ให้อำนวยความสะดวกด้านการจราจร เร่งการระบายการจราจร และพิจารณาเปิดช่องทางจราจรพิเศษ เพื่อให้การเดินทางเกิดความคล่องตัว

๔. ให้ประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อทุกช่องทาง ให้ประชาชนเล่นน้ำสงกรานต์ตามขนบธรรมเนียมประเพณีอันดีงามของไทย และทำกิจกรรมร่วมกับครอบครัว เช่น การทำบุญ ตักบาตร เพื่อเป็นสิริมงคล
แก่ตนเองและครอบครัว 
๕. ให้ศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดเน้นย้ำให้จุดตรวจ ด่านตรวจ  ด่านชุมชน จุดบริการสอดส่อง ดูแลเรื่องการคาดเข็มขัดนิรภัยของผู้ขับขี่และผู้โดยสาร และหากมีการฝ่าฝืนให้ดำเนินการบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด
๖. ให้การรถไฟแห่งประเทศไทยร่วมกับกรมทางหลวง กรมทางหลวงชนบท  และจังหวัด       จัดเจ้าหน้าที่เฝ้าระวังจุดตัดรถไฟทุกแห่ง และติดตั้งไฟกระพริบ หรือเป้าสะท้อนแสงก่อนถึงจุดตัด รวมทั้งให้กระทรวงคมนาคมไปทบทวนและจัดทำแผนการก่อสร้างสะพานข้ามทาง หรืออุโมงค์ลอดทางรถไฟโดยเร่งด่วน
๗. เมื่อเกิดอุบัติเหตุให้หน่วยงานเจ้าของถนนรีบดำเนินการเคลื่อนย้ายยานพาหนะ
และสิ่งกีดขวางออกจากถนนโดยเร็วเพื่อให้การจราจรเกิดความคล่องตัว และให้หน่วยกู้ชีพรีบนำผู้ประสบอุบัติเหตุส่งโรงพยาบาลโดยเร็ว

จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป 


ขอแสดงความนับถือ


ด่วนที่สุด





 (นายปวิณ  ชำนิประศาสน์)


รองปลัดกระทรวงมหาดไทย


หัวหน้ากลุ่มภารกิจด้านสาธารณภัยและพัฒนาเมือง


ประธานอนุกรรมการเฉพาะกิจ


ศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนตลอดทั้งปี





กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย


สำนักงานเลขานุการคณะกรรมการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน 


โทรศัพท์ ๐ ๒๖๓๗ ๓๗๑๖ โทรสาร ๐ ๒๒๔๓ ๕๑๕๔�
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